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nagyántánt 
szerződések aláirása után mint célját 
tt szövetség felbomlott és a béke 

- mint valamikor 1914 előtt 

edte az egyes államoknak sulyos- 

legyőzött országok teljes lefegy- 

vel és a Népszövetség szentelt vizé- 
legnagyobb hibát a nagyántánt ak- 

vette el, - ennél kedvezőbb alkalom 

bé nem fog kinálkozni - amikor a 
tt államok fegyverkezési tilalmával 
nem állapitotta meg saját haderejé- 

telező leépitését is a belső rendfen- 

szükségletének létszámára. Ezzel 

tta azt a kedvező lélektani pilla- 

melyet visszavarázsolni soha semmi- 
zerelési értekezlet nem lesz képes. A 

s veszély a mai nemzetpolitikai és 

zdasági adottságok között mindig 

a és meglett volna akkor is, ha az 

lamokra kötelezően keresztülvitték 

leszerelést. A háboru lehetősége 

fegyverkezettség mértékétől tügg, 

özi adottságoktól, 

et viszont nemzeti és gazdasági, 

ményben hatalmi törekvések deter- 

ak. A fegyverkezés aránya is lénye- 

zerepet játszik, mert ha például Fran- 

szág ma ötmilliós fegyveres hadsere- 

képes máról-holnapra mozgósitani a 

epülőgépeknek és tankoknak egész 

jával Németország tank- és repülőgép- 

félmillió emberével szemben, ugy a 
is szándék könnyebben válik véres 

gá, mintha Franciaországnak is 

a németekéhez hasonló nagyságu és 

nióan felszerelt hadserege lenne. A 
és általános leszerelés tehát szin- 

gyik fontos alkotóeleme lehetne a há- 

s veszély csökkenésének. Az általános 

relés emellett még hatalmas lelki 

len. Ha a hadüzenet és háboru ma- 

n véve mindig bizonyos rizikót jelent 

boruskodó felekre, mennyivel nagyobb 
pink kockázat, ha a közhangulat beállitott- 
1 hiányzik egy másik állam elleni tá- 

zálláshoz. A folytonos fegyverkezés 

bizonyos háborus tömegpszihózist 

Az ördög gonosz szellemét köny- 

an a falra festik. Csak két évtizeden 

irtó általános leszerelés után is nem 
akadna kormány, vagy parlament, 

a béke olajága helyett a véres kardot 

gtathatná meg az emberek feje fölött. 

re és a béke áldásaira beidegződött 

angulat minden háborus kormányt el- 
e helyéről. A mai egyenlőtlen ver- 

fegyverkezésben kétségtelenül há- 

. bármely ország részéről a hadi fel- 

s, ha ez nem történnék határozott 
ü ődés célja pediz csak 2 

1 n Franeiaország, az 

MAGYAR NAPILAP 

ölés gyanuja miatt letartóztatták. majd 

Ruttkayval való viszonyára vonatkozó- 

atot is képezne a hadviselés lehető- 

mondja azután, 

SZERDA, 1933 FEBRUAR 22. 

óriási érdeklödés mellett vette kezdetét és különösen 
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izgalmas volt az áldozat özvegye és a vádlott szembesítése 

Ruttkay százados tragikus halála 
Az elmult év május tizedikén, este a 

budapesti térparancsnokságot telefonon 
arról értesitették, hogy Ruttkay Gá- 
bor koronaőrségi kapitány Littke 

Kálmánné - egy elismerten szép asz- 
szony - budai lakásán öngyilkosságot 
követett el. Csakhamar azonban olyan 

momentumok merültek föl, amelyekből 

az ügyészség arra következtetett, hogy 
Ruttkay nem önkezével vetett véget éle- 
tének. Littke Kálmánnét erre ember- 

több heti vizsgálati fogság után szaba 
don bocsátották ugyan, de az eljárást el 
lene folytatták. A vádirat szerint Littk 

Kálmánné, aki nosszabb időn kereszti: 
bizalmas viszonyban állott Ruttkayva 
nem birta elviselni, hogy a szézados sza 
kitani akar vele. 

Amikor a százados a halál esté- 

jén távozni akart a lakásáról, 
zsebkendőbe rejtett revolvert 

szoritott a homlokához és meg- 

ölte. 

A vádirat szándékos emberőlés vádját 
emeli. 
Ebben a szenzációs ügyben a buda- 

pesti törvényszék Szemák-tanácsa 
tegnap kezdte meg a tárgyalást. Buda- 

pest társadalma nagy érdeklődést muta- 
tott az ügy iránt és a terem zsufolásig 
megtelt. A tanuk sorában ott volt öz- 

vegy Ruttkay Gáborné is. 

Amikor a tárgyalási elnök Littke Kál- 
mánnét, aki elegáns ruhában és nyugod- 
tan áll a törvényszék előtt, személyi 
adatai felől kérdezi, elmondja, hogy har- 

minckilenc esztendős, Merhallnyu- 
galmazott altábornagy leánya és kétszer 
volt férjnél. Első férje Oberfeldlo- 

vag, akitől való elválása után Littke 
Kálmán kaposvári bankigazgató felesé- 

ge lett, akitől azonban szintén elvált. Az- 

óta Budapesten él. 

Az utolsó találkozás drámairészletei a biróság előtt 
A tárgyalási elnök azután zárt tár- 

gyalást rendelt el, amelyen Littkenét a 

lag hallgatták ki. 
Majd ismét nyilt tárgyalás 

volt, amelyen Littke Kálmánné 

elmondotta, hogy Ruttkay Gá- 

bor válni akart a feleségétői, 

ezenkivül pedig sulyos anyagi 

gondjai is voltak. 

1923-ban Littkéné nagyobb összeggel 
rendezte Ruttkay tartozásait és később 
is adott neki kölcsönöket. Elmondotta 
azt, hogy Ruttkay többször beszélt neki 
arról, hogy az öngyilkosság gondolatá- 
val foglalkozik. Az elnök kérdésére el- 

hogy a halál estéjén 

Ruttkay panaszkodott neki arról, hogy 
a feje fáj és azért ő a fürdőszobába ] 

államszövetségzé erősödött kisántánt álla 
mai, a másik oldalon Olaszország, Német- 

ország és vele Ausztria, valamint Magyar 

ország és - legujabb hirek szerint - Bul- 

gária. Amerika ezuttal ó akodni fog a 
Monroe-elv ujabb megszegésétől és külön- 

ben is az ő leszámolása a távoli Keleten 

veti előre véres árnyékát, Anglia pedig, 
ázsiai érdekeire való tekintettel is, páholy- 
ból szemléli a készülő európai eseménye- 

ket. Egy ujabb európai háboru tengelyét 

azonban a titokzatos orosz szfinx képezi. 

I Elképzelhető és talán csak emnek az eérl 

ment, ahol a zsebkendőjét megvizesi- 

tette, hogy ezzel bedörzsölje Ruttkay 

halántékát. 

Amikor ezt megcselekedte, Rutt- 

kay egy óvatlan pillanatban el- 

követte az öngyilkosságot. Ta- 

gadja azt, hogy ismerőseitől 

revolvert kért tolna, azt a re- 

volvert pedig amit nála talál- 

tak, az apjától kapta, de már 

régebben. 

Az elnök felkérésére azután a védő- 
ügyvédjén mutatja meg, hogy miképpen 
törölte meg a vizes zsebkendővel Rutt- 

kay homlokát és hogy az miképpen kö- 

vette el az öngyilkosságot és dőlt az asz- 

talra,. Végül tagadja azt, hogy Ruttkayn 

kivül más férfival is lett velne viszonya 

zelésnek van reális alapja hogy egy esetle- 

ges európai háboru révén csak Oroszország 

nyerhet. Tulságosan sokat veszített a vi- 

lágháboruban, semhogy egy uj marakodás- 

ban ne igyekeznék visszaszerezni Lengyel- 

országból azt, amit jogosnak tart vissza- 

szerezni. És nem látszik lehetetlennek, hogy 

ilyen cél elérése érdekében a szélsőbaloldali 

Oroszország hajlandó szövetkezni a ma 

szélsőjobboldali 

mály fedi. 

Németországgal, amellyel 
való kapcsolatait különben is bizonyos ho- 

Egész Európában ujra puska- 

poros a levegő és ebben az atmoszférában 

Az sem áll - mondotta - mintha nem 
engedtem meg az orvosnak, hogy a men- 

tőket hivja és megakadályoztam volna 
abban, hogy injekciót adjon a haldokló- 

nak. 

Az elnök azután szünetet rendelt el, 
amely után Ruttkay Gábor kapitány öz- 
vegyének a kihallgatása következett. 

Ruttkayné elmondotta, hogy amikor rá- 

jött férjének Littke Kálmánnéval való 
viszonyára, felajánlotta a válást, azon- 

ban férje ebbe nem egyezett be és kije- 
lentette, hogy szakitani fog Littkenével. 

Elmondotta azt is, hogy a férje 

panaszkodott neki, hogy Litt- 

kené erőszakos asszony és több- 

ször fenyegette lelőövéssel. Ép- 

pen ezért a férje valósággal 

ftélt attól, hogy a szakitást ho- 

gyan hozza tudomására Litt- 

kenének. 

Ezt követően szembesitették a két 

asszonyt. Littkené tagadta, hogy bár- 

mikor is megfenyegette volna Ruttkayt 
revolverrel. Rutkayné megmaradt állitá- 

sa mellett és elmondotta azt, hogy a fér- 
je többször panaszkodott Littkéné erő- 
szakossága miatt és ismételten kijelen- 

tette, hogy szakit az asszonnyal. Egy 

alkalommal Göm b ös Gyuláné előtt is 

elmondotta, hogy ott akarja hagyni 
Littke Kálmánnét. Ruttkayné vallomá- 
sát azzal fejezte be, hogy bizonyitéka 

ugyan nincsen arra, hogy valóban Litt- 

kéné ölte volna meg az urát, 

azonban lelke mélyén meg van 
róla győzödve, hogy ez igy tör- 

tént. 
A biróság azután ujból zárt tárgya- 

lást rendelt el, majd a tárgyalás folyta- 
tását mára halasztotta. 

született meg a kisántántállamok szoros 

szövetsége, amely kétségtelenül nagyobb 

sulyt kölcsönöz szavának az európai p 

fika irányitásában, mint eddig A há 

a szövetség azt jelen 0 

totta magát a francia 

béke biztositása a cél 

pai katorarak éle égeil 
megsemnusitését jelentené. 



Valószinüleg kellemes vasárnapi meg- 
lepetésnek szánta a városi villamosvasut 

igazgatósága az uj tarifát, mert vasár- 
napra az összes kocsik ablakaira kira- 
gasztottak egy térképet és az uj sza- 
kaszbeosztás részletezését. Nem első te- 
kintetre, de hosszabb tanulmányozás 
után is megállapitható, hogy ez a „felvi- 
lágositás" rendkivül komplikált és még 
nehezebbé teszi a megértést, hogy csak 
román nyelven nyomatták ki. 

A kisebbségi közönség, mely az 

utasoknak legnagyobb részét 

adja, ugylátszik nem fontos a 

villamosvasutnak, 

amely pedig üzleti vállalkozása a város- 

nak és mint ilyennek természetesen üz- 
leti érdeke is lenne a közönség iránti ud- 
variasság. Néhány hét előtt már jelez- 

ték, hogy a villamosvasut tarifáját már- 
cius elsejével lényegesen leszállitják. 

azonban kénytelenek vagyunk megálla- 

pitani, hogy ez a tarifaleszállitás tulaj- 
donképpen csak szemfényvesztés. Az ol- 
csóbbodás annyiból áll, hogy a viteldij 
általában nem lett drágább. 

Azonban csak általánosságban, mert 

egyes szakaszokon megdrágult. 

A legdrágább jegy mais hat 

lei. Az egész hálózatot szaka- 
szokra osztották. Egyes sza- 

kaszra a jegy ára három lei, de 

evvel nem lehet átszállni. 
A két szakaszra szóló jegy, melynek ára 
négy lei, már átszállásra is jogosit. A 

három szakaszra szóló jegy ára öt lei, a 

négy és több szakaszra szóló jegy ára 

pedig hat lei. Az egyes szakaszok a kö- 

vetkezők: 
Az első vonalon: 

1. Strand-Kossuth-tér. 2. Kossuth- 
tér -Főposta. 3. Főposta -Capitol-mozi. 
4. Capitol-mozi-Küttel-tér. 5. Küttel- 
tér-Józsefvárosi állomás. 

A második vonalon: 

. Gyárvarosi temető-Kossuth-tér. 2. 
Kossuth-tér. Főposta. 3 3. Főposta-Ca- 

pitol-mozi. 4. Capitol-mozi Bonnáz- 

utca. 5. Bonnázutea Preyereütesi vég- 

állomás. 

A harmadik vonalon: 

1. Vadászerdő-Kossuth-tér. 2. Kos- 
th-tér-Főposta. 3. Főposta-Capitol- 

mozi. 4. Capitol-mozi-Mária-szobor. 5. 
Mária-szobor-Telekház-tér. 

A négyes vonalon: 

Jenőherceg-tér -TMTE-pálya. 2. 
TMTEpálya Mehalai végállomáss 

Az ötös vonalon: 
Küttel-tér-Sági-ut. 2. Fröbl- utca- 

Uiisodat végállomás. 

A hatos vonalon: 

Telekház-tér-Cluj-utca. 2. Cluj- 
utca-Városi fuvartelep. 3. Városi fu- 

rtelep-Kössuth-tér. 

A hetes vonalon: 
vi kórház Kossrti tér. 2 Kos- 

4. Capitolmozi Kütteltér. 

er állomás 

tott volna elő, hogy 
s utvonalakon a menetdij 

mondta a közgyülés, hogy néhai Bohus 
Károly főesperes és Ambrózy Andor 

; jegyzőkt yvbe iktatja. Az elismerés sza- 

Igy hosszu viták után sikerült például 

elérni azt, hogy a gyárvárosi Neptun- 
fürdőtől a Balázs-térig - ezt főleg a 

Gyárvárosban lakó birák és ügyvédek 
vették igénybe - a jegy ára három lei 
legyen. Az uj szakaszbeosztás szerint ez 
a jegy majd négy leibe kerül. Altalában 
az a tendencia látszik a szakaszbeosztá- 
soknál megnyilvánulni, hogy 

azokat az utvonalakat, melye- 

ket a közönség erősebben vett 
igénybe, két szakaszra bontot- 

ták ugy, hegy ezeken legolcsób- 

ban majd négy leies jeggyel le- 

het utazni. 

Nem teljesedtek azok a remények 
sem, melyektől a bérletek árának leszál- 

litását várták. Diákoknak és köztisztvi- 
selőknek kétszeri utazásra szóló bérlet 
változatlanul 125 lei maradt, ugyszintén 

a négyszeri utazásra érvényes bérlet is 
250 leiel. A magánalkalmazottak eddigi 
kétszeri utazásra szóló bérlete 180 lei 
helyett 170 lei lesz, négyszeri utazásra 

pedig az eddigi 360 lei helyett 340 lei. A 
korlátlan utazásokra érvényes bérletek 

ára továbbra is 500 lei marad. 

Kiadnak piaci jegyeket is, me- 

Ilyek reggel félhat órától dél- 

előtt tizenegy óráig birnak ér- 

vénnyel. / 
Negyvenötlei tiz jegy ára az oda- 

peszállitották a villamosvasuti viteldijat, de ebből 
az olcsóbbitásból csak azt lehet megállapitani, 

hogy általában nem lett dvágább 
és visszautazásra a következő szakaszo- 
kon: Vadászerdő-Kossuth-tér, Uj kór- 
ház-Kossuth-tér, Strand-Kossuth-tér, 
Városi fuvartelep-Kossuth-tér, Fő- 

posta-Kossuth-tér, Rózsa-utca Bon- 

náz-utca, Józsefvárosi állomás-Bon- 

náz-utca, Mária-szobor-Bem-utca, Ca- 

pitol-mozi-Szentgyörgy-tér. 

Hatvanlei tiz jegy ára oda- és 

visszautazásra a fenti időközben a kö- 
vetkező szakaszokon: A Belváros bár- 
mely mesétlóotel Eem ntea vagy Kos 

suth-tér. 

Hetvenötleitiz jegy ára ugyan- 

csak a fenti időben a következő szaka- 

szokra: Mehalai végállomás-Jenőher- 
ceg-tér, Telekház-tér-Kossuth-tér(csak 

utca a Mária-szobornál átszállással. 
Nem végezne felesleges mun- 
kát az uj városi tanács, ha ezt 

a beosztást felülvizsgálná 

és összehasonlitva a jelenlegi rendszer- 

egyes szakaszokon, az egész hálózatot 

pedig nem öt, hanem négy szakaszra 
osztaná be. Ezenkivül kivánatos lenne a 

meghatározott számu utazásokra szóló 
bérleteket nem dátumokhoz kötni, ha- 
nem az utasnak tetszésére bizni, 
egy hónapon belül mikor 
bérletét. 

A vasutnál ezentul szigoruan ellenőr- 

zik az utasok kézipodgyászának nagysá- 
gát és mennyiségét. Az államvasut ve- 

zérigazgatósága ezzel elejét akarja ven- 
ni annak, hogy egyes utasok tulságosan 

sok és óriási méretü podgyásszal utaz- 
zanak és ezzel lehetetlenné tegyék más 

utasok podgyászának a podgyászháló- 

ban való elhelyezését. Az uj rendelet 
szerint az utas nagyobb és több pod- 
gyászt ezentul nem vihet magával, mint 

Az uáas a vasuti személykocsiba töhb podgyászt nem 
vihet magával, mint amekkora az ülése fülött 

a nodgyászhálóban ellér 

amennyi az ülése fölött a podgyászháló- 

ban elfér. Az ennél nagyobb és több ké- l 

zipodgyászt a podgyászkocsiban helye- 

zik el. Az utas a podgyászról számot 
kap, amelynek felmutatása mellett uta- 

zásának végcélján a podgyászszállitási 

tarifa lerovása után holmiját kiválthat- 

ja. Podgyászoknak a vasuti kocsik fo- 

lyosóin való elhelyezését és ezzel a for- 

galom akadályozását az uj rendelet szi- 
goruan tiltja. Arról azonban nem intéz- 

kedik a rendelet, hogy mindenki meg- 

kapja a megváltott jegynek mesfeelő 
helyet is. 

A temesvári evangélikus egyházköz- 

ség vasárnap délelőtt Argay György 
lelkész és N a u er egyházi felügyelő el- 
nöklete alatt közgyülést tartott. Argay 

György beterjesztette az elnöki jelen- 

tést, amelyben beszámolt az 1932. év 

egyházi eseményeir. A meghatottság 
hangján szól a jelentés BohuskKároly 

főesperes elhunytáról és méltatja azt a 
munkát, amelyet több évtizeden keresz- 
tül az egyház és a hivek érdekében vég- 

zett. Ugyancsak a kegyelet hangján szól 

a jelentés Ambrózy Andor báró vilá- 

gi egyházi főfelügyelőről és az általa 
végzett áldozatos, önzetlen munkáról. A 

közgyülésen megjelentek felállva hall- 
gatták végig a megemlékezést, majd ki- 

egyházi főfelügyelő emlékezetét 

megdrágult. vaival szól a további jelentés Zeitler 

Kegyelettel adózott a temesvári evangélikus 
egyházközség Mmbrózy Andor báró és Bohus 

Károly főesperes emlékének 
Ernő, Neber Frigyes és S a y sSándor 
presbiterek elhalálozásáról is. 

Guggenberger Lajos gondnok 
előterjesztette az évi számadást és az uj 

költségvetést, amelyet a közgyülés elfo- 
gadott. Jóváhagyták a Böhm-féle ha- 

gyatékra vonatkozó jelentést is. A köz- 
gyülés elhatározta, hogy memorandu- 

met intéz a városhoz é és kérni fogja az 

a hatos vonalon) és Telekház-tér-Bém- 

rel, tényleges könnyitéseket vezetne be 

hogy 

György. Az uj presbiterek nyomb 

gosi Creditul Banatean pénzintézettől 

((Őiensége a gyermek 
Németül beszélő film 

A lÍőszerepekben: 

JAciE cööbe 
a tenteveme 

WALACE BEER 
Rendezte: KING VIDO 

Metrotilm.m. 

Kiegészitésül: 

Apollo: Február 24.25-26-2 
Concordia: Február 26-á 

mos, 5 Kissling Vilmos, Lán 
mos, Kugel Károly és ifj. N: 

tették a hivatalos esküt. 
Azután az egyházközség foglall 
az egyházmegyei esperes és egyhi 
gyei világi felügyelő megválas 
A temesvári egyházközség az es] 

állásra Argay György lelkészt, az 
házmegyei világi felügyelői 
Nauer György egyházközségi fel 
jelölte. Összesen hét egyházközsé 
meg a maga jelölését. A jelöléseke 

talmazó zárt boritékokat február ! 

bontja föl az erre kiküldött bizotts 

Hamis váltóva 
ötvenezer lei kölcsönt alt, 

szerezni 
A lugosi törvényszék okirathamisi 

egy évi börtönre itélte Spaia Móze 
niki lakost, aki Corbu György, E 

községbeli gazda nevére kiállitott ] 
váltóval ötvenezer lei kölcsönt akart 

venni. Spaia a kölniki pap ajánlóle 

igazolta, hogy Corbu György gaz 

azonos és telekkönyvi kivonatt. 
ermentes birtoka van. 

iratok alapján megszavazta a kölcs 

ebből háromezer heit át is 

Kézhezkápja 

me jelent a valódi Cor 



gya az egész világot foglal- 
Mint ismeretes, Franciaország 

ija demarsszerü jegyzékben fel- 

ták Ausztriát, hogy a hirtenbergi 
-müvekbe a külföldről javitásra 
tötvenezer darab puskát semmi- 
eg. A jegyzék az egész világon 

ltünést keltett. Még nagyobb fel- 

elt azonban az a mostani meg- 
,hogy a hirtenbergi fegyver- 

szést tulajdonképpen franciák 

ék meg. A jegyzék átvétele után 

ák hatóságok a leskiválóbb kri- 
kat bizták meg a valódi tény- 

rmány vasárnap minisztertaná- 
rtott, amelyen elhatározta, hogy 
es városokban és ipari közpon- 

hirdetményt tesz közzé, amely- 

felszólitja a lakosságot a rend és 

om fentartására. 
ivicai vasuti mühelyben lejátszó- 

seményekkel kapcsolatosan a pol- 
és katonai hatóságok tegnap is 

ták a letartóztatott munkások ki- 

ratását. Azokat a munkásokat, akik- 
erült, hogy izgatás és bujtogatás 
ai lettek, szabadon bocsátották. 

tartóztatásban levőknek hozzátarto- 

lélelmiszereket hozhatnak be, azon- 

szélniök nem szabad velük. 

sághoz vittek. 

gnapi kihallgatások során kide- 

is, hogy kik voltak azok, akik a 

ti mühelyben revolvereket és más 

vereket használtak, valamint a kar- 

m embereit kövekkel dobálták és 

mazták. A vizsgálat folyamatban 
az az események minden részle- 

terjed. Recte Vazul munkást, 

müűhelyben történt összeütközés 
val szerzett sérüléseibe belehalt, 
délelőtt temettek. A temetés 

n folyt le. 
államvasut igazgatósága eredeti- 

tervezte, hogy a grivicai vasuti 

hétfőn nyitja meg. A megnyi- 

onban csütörtökre, február 23-ra 

heti eseményekkel 
vizsgálat során 

elmult 
pcsolatos 

dezte meg, amely azt finanszi- 

rozta és intézte. 
Az egész csempészést ugy rendezték 

meg, hogy annak leleplezése közvetlenül 
a leszerelési konferencia előtt történjék 
és a francia delegációnak a genfi lesze- 
relési konferencia előtt kifejtendő állás- 
pontját támogassa. A bécsi bünügyi 

rendőrség megállapitásainak részleteit 
még nem hozták nyilvánosságra, mert 
az ügy összefüggésben áll az Ausztriá- 
ban folytatott ipari kémkedéssel is, 

amelynek főszereplői szintén franciák. 
Az erre vonatkozó vizsgálat még folya- 

matban van. 
A berlini sajtó szerint a hirtenbergi 

eset arra birja most Dolfusz osztrák 
kancellárt, hogy kormányát olyan fér- 
fiak bevonásával alakitsa át, akik a né- 
met birodalom iránt barátságosabb érzü- 
lettel viseltetnek. Lehetséges hozy: az 

öltény, ekrazit és gyujtózsinór 
egy váratlan házkutatás 

eredménye 
runtánál 

töltényeket, lőanyagot, ekrazi- 
tot és gyujtózsinórt találtak. 

Marunta kihallgatása alkalmával rész- 
ben nem tudott kellő felvilágositást adni 

ügy folyománya az, hogy 
a németbarát kormány elfordul 

a nyugati államoktól, nem re- 
flektál többé azoknak segitsé- 
gére és kimondja a Németor- 

szághoz való csatlakozást. 
Bécsi jelentés szerint Hirtenbergben 

elkészültek az Olaszországból érkezett 
fegyverek javitásával és azokat már leg- 
közelebb visszaküldik a feladónak az 

olaszországi Bresciába. Franciaország- 
gal csak a fegyverek visszaküldését fog- 
ják közölni. A kijavitott fegyverek érté- 

ke négy millió. 
Hitler német kancellár levélt 

magához kérette az osztrák nemzeti 

szocialisták két vezetőjét. 
A kancellár részletes felvilágo- 
Sitást kiván kérni tőlük a hir- 
tenbergi esettel kapcsolatosan. 

a veszedelmes dolgok eredetéről, rész- 

ben pedig ellentmondásokba keveredett. 

Az ország minden részéből a belügy- 

miniszterhez érkező jelentések szerint 

mindenütt nyugalom uralkodik. 

neas az 
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bárcáh 
A temesvári itélőtábla Labontiu- 

Constantinescu-Dobrotescu 

tanácsa tegnap kezdte meg Cisma- 

rescu Marin pénzügyi felügyelő és tár- 
sai ismeretes feketeszesz ügyében a tár- 
gyalást. Ebben az ügyben a temesvári 
törvényszék tudvalevőleg marasztaló ité 
letet hozott. A tegnapi tárgyaláson a 
vádlottakon és védőkön kivül, mint a 

tábla által kijelölt szakértő megjelent 
Zlatescu Stere volt temesvári pénz- 
ügyigazgató is. Tizenegy órakor kezdő- 
dött a tárgyalás és elsőnek a vádiratot 
olvasták fel, amelynek ismertetése há- 

romésfél órát vett igénybe. A biróság ez- 
ért félhárom órakor ugy határozott, 

hogy a tárgyalást délután folytatják. A 

délutáni tárgyalást öt órakor nyitotta 
meg az elnök és felkérte Zlatescu pénz- 
ügyigazgatót, hogy terjessze elő szakér- 
tői jelentését. A nagyszámu közönség fe- 
szült érdeklődéssel tekintett a szakértői 

Az uj államszövetség 

sea genfi népszövetségi köröket is bom- 

ba erejével lepte meg. Megbizható genfi 

jelentés szerint az uj megegyezés azt is 

tartalmazza, hogy a három állam esetle- 

ges belső nyugtalanságok esetén is segi- 

tk egymást fegyveres támc atással 

A kisántántnak az a rem ye hogy 

most m 

fog az ujáll államszövetséghez, ugylátszik 

A temesváti lekheteszesz 
nem töttént hamisitás, de hamis szállítási 

.a zx 

monarchia szerepét akarja játszani 

A három kisántánt állam uj szerződé- 

uj j szövetsége. A Sunday Express szerint 

elország is csatlakozni 

nem valósul meg. Lengyelország maga 

kövül a vegisztevelkben 

voltak 
vélemény ele, amelytől az ügy teljes 

megvilágitását várták. Zlatescu pénz- 

ügyigazgató elsőnek a romániai szesz- 
kartel megalakitását ismertette. Előad- 

ta, hogy több olyan gyár volt, amelyet a 
szeszkartell üzleti érdekek miatt leálli- 
tott. Nyen gyárak voltak a Friedmann- 

féle temesvári és a pészaki gyár is. 

Ezekből a gyárakból szesz nem került 
ki. Azután kijelentette, hogy a regiszte- 
rekben nem történt hamisítás, egyes 

szállitmányok ugyan hamis bárcával ke- 
rültek szállitásra, de hogy ezeket a bár- 

cákat ki hamisitotta, azt most már nem 

lehet megállapitani. Végül előadást tar- 

tott a különböző ellenőrző módszerekről 

és ismételten kijelentette, hogy a regisz- 

terekben szerinte hamisitás nem történt. 

Zlatescu kihallgatása után a biróság a 

tárgyalás folytatását március 18-ra tüz- 

teki. 

a régi osztrák-magyar 

tartása továbbra is hüvös. Radzivil 

parlamenti elnök a Csasz cimü lapban 

azt irja, hogy Lengyelország távol ma- 

rad a kisántánt uj alakulatától. 

A londoni közvéleményt igen élénken 

foglalkoztatja még mindig a kisánt 

övetség erősen növeli a lehetősége 

Franciaország európai hegemóniájának 

biztositására. Az uj államszövetség két- 

megóv a valódi 

E 
és Olsszország ellen irányul. Nem lehe- 

tetlen, hogy ezek az államok - látva, 
hogy az uj államszövetség Középeuró- 

szerepét akarja játszani - ellemsulyo- 
zásul szintén szövetséget kötnek és pe- 
dig az egykori hármas szövetség mintá- 
jára. Ebben az esetben képesek lesznek 
Franciaország európai hegemóniáját 

megtörni. 

PallaviciniGyörgy őrgróf legkö- 

zelebb a magyar parlamentben interpel- 

lációt intéz G ö mbös Gyula miniszter- 
elnökhöz, akit arra kér, adjon részletes 

felvilágositást a külpolitikai helyzetről 

és nyilatkozzék arra vonatkozólag is, 
hogy a kisántánt uj szerződése Magyar- 

ország szempontjából nyujt-e aggoda- 
lomra alkalmat. 

Rónác 
az értékes magyar kultur- 

munka szolgálatában 
A rónáci Haladókör vasárnap is- 

mét nagysikerü kulturdélutánt rendezett 

a rónáci Szeles-féle nagyteremben. A 
közönség ezuttal is nagyon szivesen fo- 
gadta a Haladókör meghivását és zsufo- 

lásig töltötte meg a termet. A müsor 
első számaként a Haladókör zenekara a 
kitüinő Láng Lajos Frigyes karnagy 
vezénylete mellett Kéler Béla Magyar 
vigjátéknyitányát adta elő, majd a ve- 

gyeskar Ressmann Károly karnagy 
vezénylete alatt Tárcz a Bertalan nép- 
dalegyvelegét énekelte nagy sikerrel. A 
müsor következő száma gyanánt Ku- 

bá n Endre szerkesztő tartotta meg hu- 
moros előadását a temesvári polgár éle- 

téről. Kubán előadását a közönség ki- 

törő kacajjal fogadta és sok tapssal ju- 
talmazta. B a u m János tenorista Láng 
Lajos Frigyes karnagynak szép két da- 

lát énekelte el, a Farsang és Este, ha 
fellángol a vágyam cimü müűdalokat. A 

közönség hosszasan ünnepelte ugy 

Baum Jánost, mint a szerzőt. Szünet 
után Bajtai Terike szavalt, majd Ur- 

zace Ottika, a kedves csodagyermek 
táncolta el nagy tehetségesen a Perzsa 
vásárt. A Törött tükör cimü vig néma- 

Kálmán, Szeles Lajos és Mayer 

müvét Láng Lajos Frigyes adta elő he- 

tünő. A Borbélybosszu cimü vig jelene 
tet Kiss Babi, 
Klein Dezső vitték sikerre. 

vács Gézáné urnő látta el. 
számokat tőle szokott bravurral és szel 

a rónáciak, Ugy a bál, mint a p 

után sikere igazolja, hogy a Hal 
igazi kulturmissziót teljesi és e 

ségtelenti Magyarorszag, Németország 

. 

pában a régi osztrák-magyar monarchia 

jelentben tehetségesek voltak Thury 

Laura. Dancla Resignation cimü zene- 

gedün, bebizonyitva, hogy nemesak mint 

karnagy, de mint hegedümüvész is ki- 

Hanusz Félix és 



Szerkesztőség és kiadókivatal: 
SELVÁROS, SZENTGYORGYTÉB 

4. szám. 

előtlzetés! arak: 
nemánlában: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 750- let 
Nyugdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 
Magyarországi nyug dj asok havonta 3, 
negyedévre 8, félévr. e 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda " 

nyomása. 

Rég megszünt 
már a sokat megénekelt vasuti sorompó, 

nemsokára talán már utca épül a volt si- 

nek mentén, de azért a jövő-menő villamo- 

sok még mindig hüségesen megállanak az 
egykori sorompó mindkét oldalán. Nem tu- 
dom, szórakozottságból, vagy kegyeletből 
ered a villamos társaságnak ez a marasz- 
taló gesztusa, engem azonban egy régi te- 
mesvári históriára emlékeztet. Valamikor 
egy bécsi generális járt idelent inspiciálni 
és civil barátjánál szállott meg a Kinizsi- 
utca környékén. A katonai parancsnokság 
erre azonnal felállittatott a magánház előtt 
egy olyan közismert fekete-sárga kis fa- 
házikót, ahol éjjel-nappal egy katona állott 
silbakot. A generális elvégezte a dolgát, 
hazament Bécsbe, multak az évek, talán 
már meg is halt, de a silbak még mindig 
hüségesen őrizte a házat. Megfeledkeztek 

róla, hogy visszavonják a parancsot, csak 
nagysokára jutott eszébe az illetékes ha- 
tóságnak, hogy visszavonja az őrséget, 
mert ott már nincs semmi tisztelegni való. 
Valahogy erre a történetre emlékeztet az, 
hogy a villamosok még mindig mindkét 
oldalról megállással tisztelik a megboldo- 
gult sorompót. Amennyiben megfeledkeztek 
volna róla, kérjük a villamostársasággal 

közölni, hogy nem jön már többé vonat. 
Elég az egyik megállóhely. Annál is in- 
kább, mert az idő mulik és a közönségnek 
nincs igen váró ideje. 

Sürgős Benedek. 

BONOKKAL FIZETIK A BELFöÖLDI 
TARTOZAÁSOKAT. A Curentul értesü- 
lése szerint Madgearu érdekes javaslatot 
dolgozott ki az összes belföldi adósságok 
- beleértve a tisztviselők és nyugdija- 
sok hátralékait is - kifizetésére. Esze- 
rint az 1932 december 31-én fennálló bel- 
földi adósságok fedezésére száz, ötszáz, 
ezer és tizezer leies bonokat bocsátaná- 
nak ki és mindenkit ezekkel fizetnének 
ki. A bonok négy százalékos kamatot jö- 

vedelmeznének. Ezekkel a bonokkal ál- 
lami, megyei és községi adókat lehet 
majd fizetni, de örökösödési illetékeket 
és pénzbüntetést nem. A tőzsde is je- 
gyezné a bonokat, a Nemzeti Bank pedig 
lombardirozná azokat, illetve kölcsönt 
adna rájuk. Pénzügyi körökben a Javas- 

t különféleképpen kommentálják. 
- Postások sztrájkja Párisban. A 
ancia fővárosban az összes postások 
ztrájkba léptek. A kereskedelmet és 
nosokat kellemetlenül érinti a 

ezuhant reptilőgép. Zürichben a 
után egy magán repülőgép husz 

igasból lezuhant. A pilóta élet- 
1 esen megsérült, egyetlen utasa - 

lgyáros - meghalt. 

A fizetések és 

A kamara tegnap délutáni ülésén Cuza 

György jelentkezett felszólalásra az előző 
ülés jegyzőkönyvéhez. 

Cuza: Madgearu miniszter ur legutóbbi 

felszólalásában az egyes képviselőkre a 

nemerit - érdemtelen - kifejezést hasz- 

nálta. Kérem, hogy a jegyzőkönyvből 

hagyják ki ezt a szót. Ha már nem higgad- 

tak az egyes képviselők, legalább a kor- 

mány tagjai ne tanusitsanak provokáló 

magatartást. 

Azután áttérnek az egyenes adók reform- 

javaslatának tárgyalására. 

Scriton gogista birálja a javaslatot 

és azt általánosságban nem fogadja el. Er- 

délyben a vállalatok tönkrementek a nagy 

adózás miatt. Nem szavazza meg a javas- 
latot. 

Azután félbeszakitják a javaslat tár- 

gyalását, mert Popovici Mihály igaz- 

ságügyminiszter több fontos igazságügyi 

javaslatot terjeszt be. A javaslatok a kö- 

vetkezők: 1. a törvénykezés egységesitésé- 

nek kódexe, 2. polgári törvénykönyv, 3. a 

névváltoztatási törvény módositása, 4. ma- 

gánokiratok kiállithatása, 5. polgári per- 

rendtartás, 6. családi jog. 

Xeniliberális kéri, hogy ezeknek a fon- 

tos törvényeknek, amelyek Románia igaz- 

jövedelmek csökkentésének 
idején az adók leszállitására és nem 

eemelésére van szükség 
ságszolgáltatását teljeen megváltoztatják, 
a részletes tárgyalására legyen elég idő. 
Azután visszatérnek az egyenes adók ja- 

vaslatának tárgyalására. 

Manglescu-Strunga liberális meg- 
állapitja, hogy a fizetések és jövedelmek 
csökkentésének idején az adók csökkenté- 
sére és nem emelésére van szükség. A 
pénzügyi tisztviselők nem állanak mindig 
feladatuk magaslatán. 

Madgearu: Ezeket a tisztviselőket a 

liberálisoktól örököltük. 

Bratianu Dinu: önök négy éve van- 
nak uralmon és mégis mindig a tőlünk örö- 
költ tisztviselőket teszik mindenért fele- 
lőssé, ami rossz. 

Slavescu a liberálisok pénzügyi szak- 

értője birálja a javaslatokat és azokat nem 

szavazza meg. 

Marton Ernő zsidópárti az ülés végén 

a napirenden kivül szólal fel. A nagyváradi 
zsidó hitközség megválasztását megfeleb- 
bezték. Arról értesül, hogy a kultuszminisz- 
ter interimár bizottságot kiván kinevezni a 

tiltakozik, mert ez precedenst teremtene. 

Ha szabálytalan volt a hitközségi válasz- 

tás, ugy semmisitse azt meg a miniszter és 

rendeljen el uj választást. 

A VÁROS UJ VEZETŐSÉGE HIVA- 
TALABAN. A város uj nagytanácsa 
miként annak idején jelentettük - feb- 
ruár 14-én tartotta alakuló közgyülését 
és ugyanakkor választotta meg a főpol- 

gármestert, a három alpolgármestert és 

az állandó választmány tagjait. Február 
24-én jár le a megalakulás és a választás 
elleni felebbezés határideje. Eddig még 
egyetlen felebbezés sem történt és nem 
valószinü, hogy a hátralevő négy nap 
alatt sor kerülne felebbezésre. A meg- 

alakulás és választás belügyminiszteri 
jóváhagyását ezen a héten várják és 
utána a város uj vezetősége nyomban el- 
foglalja hivatalát. 

- Ischiásnál egy pohár természetes „Fe- 

renc József" keserüviz reggel éhgyomorra 

véve előmozditja a gyomor és a belek mü- 

ködését s könnyü székletetet biztosit. Or- 

vosi tapasztalatok dicsérik a Ferenc József 

viz azon kitünő hatását, amelyet vese-, 

hólyag-, prostata- és végbélbajoknál is ki- 

fejt. A Ferenc József keserüviz gyógyszer- 

tárakban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

............ 
- Iskolába Ovomaltine-dragéet vi- 

gyen gyermeke. 

- A román nőegylet táncestélye. A te- 
mesvári román nőegylet jólsikerült tánces- 

télyt rendezett, amelyen nagyszámu ven- 

dégsereg vett részt. A rendezőség, Cio- 

ban Aurélia elnöknővel az élen számos 

meglepetést készitett elő a vendégek szóra- 

koztatására és ez a törekvés teljes mérték- 
ben sikerült. Az estély kitünő hangulatban 

folyt le és csak a reggeli órákban ért véget. 

- Orvosi hir. Sehlesinger László 
dr. nő- és belorvos, külföldi tanulmány- 

utjáról hazaérkezve ujra rendel d. e. 
9-11-ig, d. u. 3-5-is, Gyárváros, Liget- 
ut 5. Telefon 2112. 

ezüst készletek, tálcák és más 

ezelon 18-09 

lenti: 

memmzo 

- A tisztviselők fegyelmi bizottsága. 
A hivatalos lap legutóbbi száma közli 
Temesmegye és Temesvár város köz- 
tisztviselői fegyelmi bizottságának kine- 
vezését. A bizottság elönke Teodo- 
rescu törvényszéki főelnök, helyettese 
Atanasiu Miklós törvényszéki elnök, 
tagjai Tieran Emil dr. vármegyei fő- 
jegyző, Heim Ernő dr. városi tanács- 
nok, póttagok Bobei Aurél vármegyei 
főszámvevő és Disela Pál pénzügyi 
tanácsnok. 

- Az Előre bálja. A temesvári Elő- 

re evezősegylet most tartotta meg ha- 

gyományos farsangi estélyét, amelyen 
szépszámu és rendkivül elegáns közön- 
ség jelent meg. A hangulat éjfélután 
érte el tetőpontját és akkor tartották 
meg a babarevüt. Az első dijat Kubi- 
csek Teri nyerte, a második dijat Ró- 
zsahegyi Magdának, mig a harma- 

dik dijat a ragyogó megjelenésü, első 
bálozó Dornhelm Magdának itélték. 
ötletes volt a báli ujság is. A vendég- 
sereg a hajnali órákig szórakozott a 
Black White jazzband zenéje mellett. Az 
Előre a farsangi versenyt megnyerte. 

- A lippai munkássportegyesület si- 
került estélyt rendezett és a tornaterem- 
mé átvarázsolt szinpadon pompás mu- 
tatványokban gyönyörködhetett a kö- 

zönség. Dicséret illeti M a y er Nándor 
elnököt és Barta József trénert, akik 

nemes buzgósággal irányitják az egye- 
sület munkáját. A nagyszámu közönség 

lelkesen ünnepelte a kitünő tornászokat. 
IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

Szeles, hideg idő várható délnyuga- 

ton terjeszkedő felhősödéssel és havazás- 

sal. Temesvárott tegnap borus ég mellett 

lanyha időjárás volt. Délben a hőmérő hat 

Szép választékos raktár 
keleti-, belföldi- argament-szönyegekben. Keleti perzsa 
asztalteritők stb., különböző porcellán és kristály szervizek, valódi 

egyes darabok. Gyönyörü márkás por- 
cellánok, bronzok és márványok, Antik- és modern butorok. Kömplet 

szobák és különálló darabok 
Vevő vagyok mindenre 

FiscHHOF., Belváros, Corvin utys-uta a 6. 
Fiseher-ház 

fok meleget mutatott. 

Telefon 18-09 

nagyváradi zsidó hitközség élére. Ez ellen 

1933, FEBR 

100 százalékos németbes 
hangostilm. 

Főszerepben: 

Lilian Marvey 

Mozi 
Atlantis a Capitolban. Pierre B 

regényét, az Atlantist mutatta 

Capitol-mozi és a közönség örömm 

gadta a nivós filmet. Az Atlantist 

idején, különösen Nyugaton regén 

ban igen sokan olvasták es igy megle 

sen szigoru birálói akadtak a filmne 
a film kiállja a legpretenciózusabb E 
tot is, mert művészi, gyönyörü tájfel 

és izgalmas meséje szórakoztat és 

csel, Brigitte Helm nagy müvésznő 
ben a filmjében sem marad adós sz 

elegánciájával. Nagyon kedves és izlés 
frizurája. A kisérő müsor is ujszerü 
eleven. 

Gál Franciska a Forumban. Gá 
ciska, a pesti szinpadok üdvöskéje, r 
filmszinésznő lett. Uj magyar dia 

Pa p rika bemutatója, amely egy 

kedves bécsi kilfor és egy néme 

het nagyon édesen magyarul beszé 

metül, hogyan lehet egy csapásra 

ditani Féleurópát, ahogy ezt már a 1 

szinészek külföldön szokták. Nagyon 

magyar kislány Gál Franciska, sokat, i 

bájosan kacagtat ez a nő, a Paprik 

asszony. A Forumnak ujabb na 
re a film és a tömegek, amelyek a P. 

előadásához tolonganak, beszédes bi 
tékát adják annak, hogy jó film, igaz 

szet még üzletnek sem utolsóó 

Felhivás. 
Egy ügyfelem a ,Restauran 110. 

endéet IV. ker. Str. Bra 

Palatul 



b ocsátanak el egyetlen lugosi 

tisztviselőt sem. A temesvári re- 

zottság most döntött a lugosi 

iselők kinevezése ügyében 

nyit törvényesnek minősitet- 
városi tisztviselők közül 

ocsátanak el, ellenben öt 

acsonyabb fizetési osztály- 

hunyt mészgyári igazgató. 

Berthold, a Kavaráni Mész- 

atója, rövid szenvedés után 

meghalt. Temetése nagy 

zepette ment végbe. 

gyar ifjuság szombati bálja. 

ton este tiz órakor felcsendül a 

Magyar Ház diszes, átalakitott 

n és kezdetét veszi a magyar 

karneválja. Még Temesvárott 

asztalt érdeklődés előzi meg a 

fagyar Párt telefonja egész nap 

a vidékről is egyre futnak be 

ók meghivókért. A belépés 

reszóló meghivóval szabad és 

agos rendezők igazolják az 

kat. A bál a Magyar Ház összes 

iben lesz és azon egy pompás jazz- 

Kálló Géza cigányzenekara fog 

Ini. Belépődij ötven lei, amely- 

határ is benne foglaltatik. Aki 

nem kapott meghivót, a Magyar 

1i odájában, telefon 10-15 reklamál- 

: Ftú
 

M t
 

anylakodalom Facsádon. Mal- 

ános volt lugosi épület- és müla- 

Mmester, aki most Facsádon él, a 

tban ünepelte feleségével, született 

ács Annával ötven éves házas- 

évfordulóját. A jubiláns aranylako- 

as házaspárt az ismerősök és bará- 

elhalmozták szerencsekivánatokkal. 

alászegyesület Dettán. Az elmult 

yamán alakult meg Dettán a Pol- 

ivasókör termében tartott gyülés 

rozata alapján a dettai halászegye- 

t. Az egyesület elnöke Szivy Ede 

ester, alelnöke Kovács Béla 

gazgató, titkára Hack Sándor 

ereskedő, pénztárosa Jung Já- 

gybirtokos, mig a miniszterium 

izottja Eckert Ferenc állami 

selő. A halászegyesület Detta har- 

k egyesülete, ami a négyezer fő- 

kossághoz viszonyitva igen tekin- 

Migrén, fejfájás ellen kérjen rvost- 

Al g. osa n-pasztillát. 

iselők szindikátusa Lenau-téri he- 

ében sikerült délutánt rendezett, 

et műsor előzött meg. Kitünő elő- 

it hivott meg a szindikátus, igy 

n á r Magd hangversenyénekes- 

s magyar dalokat énekelt ügyesen. 

tochwill Eszti és Biró Vazul 

és rumbát táncoltak pompásan. 

netra Rózsi és Sághy sStefi 

ma kedves volt, EllbogenJu- 

omoly énekkészségről tett tanu- 

gy tetszéssel fogadott énekszá- 

Dicséretest nyujtottak a többi 

n, vasárnap délelőtt 1i 1 ór 

ótékonycélu n 

Vilmos dr. osnabrücki római 

goszláviában járt, 

A nána érdeklődik a bánsági 
állásnonta, hogy a 

Jelentettük nemrég, hogy Berning 

katolikus 

püspök a Bánságba jön. Berning püspök 

a pápától megbizatást kapott, hogy az 
Európa keleti felén levő országokban élő 
német katolikusokat látogassa meg. A 
német püspök több napon keresztül Ju- 

ahonnan vasárnap 

délben érkezett meg Romániába. A 
zsombolyai vasuti állomáson Pacha 

Agost temesvári püspök, Willjung 

Mihály püspöki titkár, KraáuterkFe- 

renc dr. képviselő és a svábság számos 
vezetője várakozott rája. A meleg fo- 

gadtatás után Berning püspök autón 

Grabácra utazott, ahol ellátogatott a 

templomba, majd résztvett a tiszteletére 

rendezett banketten. Grabácról ellátoga- 

tott Lovrinba, ahol szintés lelkes fogad- 

tatásban részesült 

- A temesvári mentők január hónap- 

ban összesen 886 esetben vonultak ki. 

Első segélyt 103 esetben nyujtottak, be- 

tegszállitást 280 esetben végeztek, mig 

mozgóőrséget 503 esetben teljesitettek. 

A temesvári ácsok szakcsoportjá- 

nak temetkezési osztálya Hei m Miklós 

elnökletével ülést tartott. Az ülésen fog- 

lalkoztak a titkári és pénztári jelentések- 

kel, amelyeket jóváhagytak, majd meg- 

állapitották, hogy a szakcsoport milyen 

ünnepélyes alkalmakkor vonul ki testü- 

letileg zászlaja alatt. 

pincérbál. A temesvári pincérmunká- 

sok szakszervezete e hó 22-én, szerdán es
te 

zártkörü táncestélyt rendez a Terminus 

nagytermében, melyre ezuton is meghivja 

a nagyérdemü közönséget. A bál tiszta jö- 

vedelme a szakma meglehetős nagyszámu 

munkanélkülijeinek segélyezésére szolgál. 

Belépődij személyenkint 30 lei, családjegy 

(3 személy) 70 lei. A pincérbál hagyomá- 

nyos s mindenkor jól sikerült szolid far- 

sangvégi mulatság nálunk, melyen nemcs
ak 

a pincérek szórakoznak, kik a közönséget 

a farsang alatt és egész éven át figyelme- 

sen és odaadással szolgálják ki a külön- 

böző helyiségekben, hanem a jó szórako- 

Zást kereső közönség is otthonosan érzi 

magát. 

. Szanalórium dletás 

már nasi 18 P-ért 
gyóégyintézet, 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tésebb szanatorinmi ellátást nyuit 

; 

- friltott műtét után vérmérgezés. A 

temesvári Fehér Kereszt klinikán tiltott 

mütét következtében beállott vérmérge- 

zésben meghalt a harminchét éves Cu- 

cor Anna Gradista községbeli asszony. 

Az ügyészség elrendelte a holttest bon- 

colását és egyben utasitotta a csendőr- 

séget, inditsa meg a vizsgálatot annak a 

megállapitására, hogy az asszony halá
- 

lá ért kit terhel a felelősség 

5orpa 

émet katolikusok élete iráni 6s I0 
gyermekekmek joguk val az anyanyelvel 
való elemi oklatásta 
Vasárnap délután öt órakor Berning 

Vilmos dr. püspök Temesvárra érkezett, 

ahol a józsefvárosi zárdában folyt le az 

ünnepélyes fogadtatás. A fogadtatáson 

jelen voltak Pacha Agost püspök, 

MuthGáspár dr. és Kráuter Ferenc dr. 

képviselők, BIl a s k ovics Ferenc nagy- 

prépost, FerchMá tyás apátkanonok, 

Metzger Márton dr. józsefvárosi pré- 

postplébános, S chwag er József dr. 

német konzul és számosan mások. Ber- 

ning püspök azután a püspöki aulába 

hajtott, ahol megszállt és ahol este va- 

csorát rendeztek a tiszteletére. Tegnap 

délelőtt meglátogatta a Banatiát és a te- 

mesvári német nyelvü katolikus iskolá- 

kat, délután pedig megtekintette a be- 

nedekrendi nővérek Korona-utcai ottho- 

nát. 

Berning Vilmos dr. püspök kijelentet- 

örökösödési illetékek befizetése. A te- 

mesvári pénzügyigazgatósághoz miniszteri 

rendelet érkezett, amely az örökösödési
 il- 

letékek meg nem fizetése miatt kivetett 

birságok ügyében intézkedik. Az uj re
nde- 

let alapján mindazokat, akik április e
lsejéig 

örökösödési illetékeiket befizetik, mentesi- 

tik a birság alól. Ez a rendelet, amely a 

törvényt jelentékenyen enyhiti, előrelá
tha- 

tólag megnyugvást fog kelteni az érdekel- 

tek körében. 

ANACOT 
Fertötleniti a szajat, torkot. 

- a Zsomoolyal adoníva- 

tal. Beszámoltunk már arról, hogy Te- 

mestorontál megyében csökkenteni 
fog- 

ják az adóhivatalok számát. Igy elha
tá- 

rozták, hogy a zsombolyai adóhivatal 

müködését is beszüntetik és helyébe
 adó- 

kirendeltséget állitanak fel. A zsombo- 

lyai iparosok és kereskedők tiltak
oztak 

az adóhivatal megszüntetése ellen 
és eb- 

ben az ügyben memorandumot 
intéztek 

a temesvári pénzügyigazgatósághoz.
 A 

memorandumban rámutattak azokra
 az 

okokra, amelyek szükségessé teszik a 

zsombolyai adóhivatal további müködé
- 

sét. A memorandumot Bateala János 

temesvári pénzüg gyigazgatónak a
dták át, 

aki pártolja a zsombolyaiak kérését és 

igy valószinü, hogy a zsombolyai
 adóhi- 

vatal továbbra is megmarad. 

Vidám farsangi délután. A 
temes- 

vári piarista főgimnázium növe
ndékei az 

intézet disztermében vidám farsangi
 dél- 

utánt rendeztek, amely kitünően sike- 

rült. A szereplők közül kitünt Sc
hwei- 

gerBéla, aki ötletesen kon
ferált, ügye- 

sen zongorázott és erre az alka
lomra bo- 

hózatot is irt, amelyet diáktársa
i: Sehul- 

ler, Oó, Sundhausen, Chwalibog, Lud- 

vig, Müller és Nagy mutatta
k be nagy 

sikerrel. A többi szerepl
ők Stoia Jenő, 

Puscasiu, Taran, László J
á ános, Baranyi, 

Szerdahelyi és Pongrácz is 
tudásuk leg- 

javát pyagott 

te, hogy a pápa álláspontja szerint 
a ka 

tolikus gyermekeknek mindenütt joga 

van az anyanyelven való vallásokt
atás- 

ra, ezenkivül az anyanyelven való e
lemi 

oktatásra is. Az ő feladata, hogy eb
ben 

a tekintetben tapasztalatokat gyüjtsö
n 

és azokról jelentést tegyen. Munkájá
ban 

több néemetországi szervezet i: támogat
- 

ja, igy a külföldön élő német katoliku
sok 

birodalmi szövetsége, a német külügyi 

intézet, amelynek élén Schrei berdr. 

muünsteri prelátus áll és a düsseldorfi 

katolikus ifjak szövetsége. 

Berning dr. püspök Temesvárról még 

ellátogat a Bánság több német községé- 

be, majd Aradra és onnan Erdélybe és a
 

régi királyságba megy. Romániából Bul- 

gáriába megy, majd visszatér Osna 

brückre. 

ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül- 

deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül
- 

désében fennakadás álljon be. 

A Batyubál Rónácon. Farsang utols
ó 

napján a rónáci Halad ókör batyu- 

pbált rendez a Szeles-féle nagyterem- 

ben, amelyre ezuton hivja meg a k
özön- 

séget. 

Szinház 

élsű éjszaka 
onecettet wiitja fel ma a 

tácsulat 
Ma, kedden este Kálmán Andol és 

Győri Emil nagysikerü operettujdon: 

ságát, az Első éjszakát ismétli meg a 

magyar operettegyüttes, rendes hely 

árak mellett. A kitünő operett premier 

szereposztásban kerül szinre. 

Szerdán Fall Leo operettje, az Elvált 

asszony szerepel musoron, mig csütörtö- 

kön a Csalj meg édes cimü szellemes bo- 

hózat kerül előadásra. Ez az érdekes bo- 

hózat ugy van felépitve, hogy csak fel 

nőttek nézhetik meg. 
A Szendrei-társulat szombaton 

este az Ezerjó ujdonságot fogja ber 

tatni Temesvárott. Az ujdonságot B: 

lázs István rendezi, aki ez alkalom 

szerepet játszik és mint rend 

ő szellemes ötletekkel fogja füszerezi 

az egyébként is hangulatos ujdonsá 
g0 

Az Ezerjó szombaton este és vasá
r 

délután kerül előadásra. 

Kedden este fél 9 órakor: Els 

sSzerdán este fél 9 órakor: Hlvált 
ass 

Csütörtökön este fél 9 órakor: 
Csal; 

édes. Francia heézt 

szünet. 

Szombaton este fél 9 órakor Ezer 

Vasárnap aélelőtt 11 órakor: 

macska. 
Vasárnap délután 

Vasárnap este nincs előadás 

akor a Wagyarkaz m
agytermébe 



6. OLDAL 

A TMTE-pályán lezajlott mérkőzésből 
az egységesebben müködő munkások ke- 
rültek ki megérdemelt győztesként, mig 
az Ilsa kénytelen volt ezuttal megelé- 
gedni azzal a ténnyel. hogy csapata meg- 
felelő formában van és igy a vasárnapi 
resicai mérkőzéstől nem kell félnie. Az 
első félidőben a TMTE a többet támadó 

Csalódást hozott a 
borvetseny a komoly és nivós spovt hiveinek 
A gyárvárosi Apolló-moziban lebo- 

nyolitott kliubközi és kihivásos boxver- 
seny, csalódást hozott azok részére, akik 
nivós és komoly mérkőzéseket vártak. 
Ez a boxverseny nem szolgálta azt a 
eélt, hogy az ökölvivó sportnak ujabb hi- 
veket szerezzen, mert ilyen versenyek 
után még az a közönség is elfordul a 
boxolástól, amely ezt a férfias sportot 
már felkarolta. A boxszövetségnek itt 
erélyes kézzel rendet kell teremteni. 

A boxversenyeket a Guittner 
(llsa) -Kotormányi (Electrica) 
pár küzdelme nyitotta meg. A két fiatal 
versenyző nagy lendülettel küzdött és a 
verseny végül is Guittner főlényes győ- 
zelmével végződött. Ezután következtek 
a Hakoah-Rapid klubközi revánsmér- 
kőzések. Sajnálatos, hogy a Rapid a pro- 
gramtól eltérően nem állitotta ki gárdá- 
ját és igy két aradi versenyző egy Kini- 
zsi és IIsa boxolóval küzdött. Dascal 
(Hakoah) Maghetiu (Kinizsi) ellen 
szállt ringbe. A humoros mérkőzésből 
Maghetiu került ki győztesen. Szinte ért- 
hetetlen, hogy az aradiak hogyan tudtak 
egy ilyen versenyzőt szerepeltetni, aki 
az ütésektől való félelmében birkozóver- 
senyt rendezett és a három menetben 
csak a boxolástól való irtózását mu- 
tatta ki. 

A második pár Mnelie (Hakoah)- 
Riegler (llsa) volt. Ez a mérkőzés is 
viharos derültséget keltett és végül is az 
aradi versenyző alapos leckét adott a te- 
mesvári versenyzőnek arról, hogy box- 
versenyen csak az szerepeljen, aki ért 
valamit ehhez a sporthoz. 
Szép küzdelem volt a Maritt yák 

(Hakcah)-P okorny (Rapid) mérkő.- 

TAC-Vulturii 5:0 (2:0) 
A másodosztályu bajnokaspiráns 

Vulturiiegy percig sem tudta kétes- 
sé tenni a TAC győzelmét, amely mind- 
végig technikás játékot mutatott. Ezzel 
szemben a Vulturii kimutatta nagy eré- 
nyét, a lelkesedést, ami azonban elsőosz- 
tályu csapattal szemben még nem lehet 
eredményes is. 

Venus-Kadima 5:3 (0:1) 
A Kadima által könnyelmüen kezelt 
mérkőzésen a Venus együttese alaposan 
megleckéztette a Kadimát. Mindkét csa- 
pat szezoneleji játékot mutatott és a 
második félidőben erélyesen fellépő Ve- 

Jó startot vettek a csapatok egy héttel 
a bajnokság előtt 

a Ripensiának törekednie kellene erő- 
sebb ellenféllel 
könnyen nyert mérkozések megbosszul- 
hatják magukat. 

tenni a mérkőzés kimenetelét. 

zést. 
1 

temesvávi kihivásos 

zés. A temesvári versenyző az első me- 
netben lendülettel küzd és földre is teri- 
tette ellenfelét, aki a második menetben 
felzárkózott és helyes taktikával a maga 
javára döntötte el a mérkőzést. Az aradi 
versenyző megérdemelten győzött. 
Egyenrangu ellenfelek küzdelmét mu- 

tatta a Simon (Hakoah)-Roma- 
novszki (Rapid) pár versenye. A 
küzdelem hevében mindkét versenyző 
megsérült, mire a szövetségi orvos befe- 
jezettnek nyilvánitotta a küzdelmet. 
Utánuk a Krausz (Hakoahl) Nyit- 
rai (Rapid) pár következett. Az erősza- 
kos küzdelmet kinos incidens zavarta 
meg. A fegyelmezetlenül és durván dol- 
gozó Nyitrai az egyik nézőt, aki az ara- 
di versenyzőt biztatta, leköpte. Ez az in- 
cidens a Rapid versenyző ellen hangolta 
a közönséget, amely füttyszóval fogadta 
a zsüri döntetlent hirdető döntését. Az 
aradi versenyző megérdemelte volna a 
győzelmet. A zaj lecsendesülése után a 
szövetség távirattal igazolta, hogy 
TóthI. (Resica), akinek Petsovsz- 
ki ellen kellett volna ringbe lépni, két 
ujját kificamitotta és ezért nem vehetett 
részt a versenyen. Petsovszki igy 
Dunst (Rapid) versenyzővel mérkő- 
zött. Az egyenlőtlen küzdelemből a nagy 
technikai tudással rendelkező Petsovsz- 
ki került ki győztesen. A boxverseny 
legérdekesebb küzdelme a Dörfler 
(Ilsa)-Covaci (Electrica) pár össze- 
csapása volt. A hatvanhét kilós Dörfler 
a nála hét kilóval nehezebb Covaci ellen 
fényesen megállta a helyét és ha techni- 
káját kihasználva támadólag lépett vol- 
na fel, ugy megszerezhette volna a győ- 
zelmet. Igy a zsüri reális döntetlent hir- 
detett. 

pid a kapu előtt határozottabb volt, ad- 
dig az ellenfél sok gólhelyzetet szalasz- 
tott el. 

Ripensia-Patria 0:2 (4:1) 
Kritikát nyilvánitani nagyon nehéz 

volna erről a mérkőzésről, mert a Ripen- 
sia olyan ellenfelet választott, amely egy 
pillanatig sem volt ellenfél a pályán. A 
nemzeti bajnokságokra való tekintettel, 

megbirkózni, mert a 

10GT-Unirea 3:2 (2:1) 
Az antialkoholisták minimális góldif- 

fél, ennek megfelelően két gólelőnyre 
tesz szert. A második félidőben a Kli- 
mekkel megerősitett Ilsa kétessé tudta 

Klimek 
egymás után két gólt rug és a TMTE 
Reiter góljával menti meg a mérkő- 

ferenciáju győzelme nem hü kifejezője 
az erőviszonyoknak, mert az IOGT mesz- 

s megérdemelten győzött. Ezen a mér- 
2 elég volt a másodosztályu jen Sze tulszárnyalta másodosztályu ellen- a oz, hogy győzede Imeskedjen 

: 
t lel felét, mely még a másodosztályu mérkő- 

zéseken mutatott játékot sem tudta 
megismételni, Az IOGT Szendreive- 

vetése alatt szépen fejlődik és az afiliá- 
lást kérő egyesületet a szövetség való- 

megegyezni és április elsejéig nem közlik 

az hivatalból állapitja meg a román- 
magyar kupamérkőzés hat 

mélhető azonban, hogy erre nem 
sor hanem a két állam megköti a 

békét, amely mindkét ország 

A Kinizsi Aradon 
A Kinizsi csapata, amely Aradon ven- 

dégszerepelt, az első komoly mérkőzésen 
kitünően megállta a helyét és ezzel csak 
megerősitette azt a véleményt, hogy a 
lila-fehér csapat erélyesen beleszól majd 
a tavaszi bajnokság végső kialakulásá- 
ba. A Kinizsi ellenfele az AMTE volt, 
amelyet saját otthonában megérdemel- 
ten győzött le 3:2 (1:0) arányban. A te- 
mesvári együttes szép játékot mutatott, 
amely teljes mértékben megnyerte az 
aradi közönség tetszését. 

A Kinizsi futóversenye 
A Kinizsi vezetőségétől nyertük az 

értesitést, hogy az egyesület március 
19-én országos cross-country versenyt 
rendez, a szeniorok részére 7 km. és az 
ifjuságiak részére 3 km. távon. A ver- 
seny részletes ismertetésére még vissza- 
térünk. 

A Banatul közgyülése 
A vasárnap megtartott közgyülésen 

az ellenőrök meg nem jelenése miatt a 
régi vezetőségnek nem adták meg a fel- 
mentvényt és igy ujabb rendkivüli köz- 
gyülés összehivása szükséges. Az uj ve- 
zetőséget mégis megálasztották, mely a 
következő: Elnök Simboteanu ezre- 
des, alelnökök: Cucu mérnök, Maior dr., 
Teodorovici, Corcan dr., Spileanu. Főtit- 
kár Jivan, főpénztáros Boncea, szám- 
vizsgálók Doslea és Tepaloaga. Futball- 
szakosztály elnöke Guga, fegyelmi Ghe- 
tianu, propaganda Hiescu kapitány, bir- 
kozó elceanu. A választmány tagjai: 
Demenescu, Ardelean, Blaj, Nadasan 
mérnök, Nesturescu kapitány, Nistor, 
Reda és Coca. 

Futballbirák gyülése 
A birótestület közli tagjaival, hogy a 

rendes szerda esti összejövetelek ujra 

Külföldi eredmények , 
Magyarországon megindult a profi- 

bajnokság és az első forduló a követke- 
ző eredményeket hozta: Ujpest-Kis- 
pest 9:1 (3:1), III. ker. FC-Budai 11 
6:1 (2:0). Nagy meglepetés. Nemzeti- 
Somogy 2:1 (0:1), HungáriaAttila 
3:2 (0:1), Ferencváros-Szeged FC 4:1 
(2:1). 
A prágai jéghockey világbajnokság 

első fordulójában Magyarország 1:0 
(0:0, 1:0, 0:0) arányban vereséget szen- 
vedett Svájc csapatától, mig Németor- 
szág 2:0 arányban győzött Lengyelor- 
szág együttese felett. A világbajnokság 
favoritjának Svájc csapatát tekintik. 

Román-magyar sportbéke 
A román-magyar sportbéke ügye ke- 

rült szóba a bécsi kupakonferencia első 
napján. Az amatőrkupa küzdelmek so- 
rán - mint ismeretes - a tavalyi ro- 
mán-magyar kupamérkőzés elmaradt 
és ettől az időponttól kezdve a két nem- 
zet között a sportérintkezés megsza- 
kadt. A bizottság most békitőleg lépett 
közbe és kötelezte a két államot, hogy az 
elmaradt kupamérkőzést legkésőbb szep- 
tember 30-ig bonyolitsák le, még pedig 
Bukarestben. Egyben elhatározta a ku- 
pabizottság, hogy abban az esetben, ha 
két allam a határidőben nem tudna 

s 

k 

G 

A 

mérkőzés napját a bizottsággal, ugy 

árnapj 

sport, 

juttatjuk 

nagyszerü saj 
és felületi vér 
a hülést. 

san megszünik a rheuma, csüz, 
fájdalom, minden más. gyakran áril 
szer pedig feleslegessé válik. , 1 JEa Kérjen a gyógyszertárban vagy dro megkezdődnek a Német Házban lévő be 3, vagy 8-kapszulas eredeti e vendéglőben. A birók pontos megjelené- 30 Í 

se kéretik. : " 

fonzene. 2: Gramofonzene. 6: Könnyü 
7.25: Zenekari hangverseny. 8.40: Gr 
fonzene. 
10.15: Szórakoztató zene. Budapest. 1 
Szimfónikus hangverseny. 1.5: Grami 
zene. 3.45: Hirek. 5: A tisztességtelet 
leti verseny. Auer György dr. felolva 
5.45: Hirek. 6: Szelényi István (zong 
és Szelényi Istvánné (hegedü) han; l 

Endre költeményei. 7.15: Cigányzen 
hangversenye. 
Lindner Ernő előadása. 8.45: Szalonz 

menyasszonya. Irta és felolvassa Papp 
renc. 10.15: Bartók Béla zongoraha 
senye. 11: Hirek, majd Jazz-band h: 
senye Szántó Gyula énekszámaival. U 
cigányzenekari hangverseny. Bécs. 
Szórakoztató zene. 1.40. 
4. 

8. 

11.10: Bárzene. Belgrád. 12: A rádi 
kar hangversenye. 1.5: Gramofonzen 

mofonzene. 5.30: Népdalok harmonik 

Szólisták hangversenye. 11: 
Frankfurt. 9.30: Operarészletek és ári 
11.45: Tánczene. Hamburg. 9: Irodalmi 
zenés-est. 11.50: A filhar 

A meghülés 
komoly gyulladást okozhat. Ilyen g 
a légcsőben vagy légutakban és lég 
nákban olykép gyógyitandó, hogy íriss 

a gyulladt szerveket. 
Vegyen tehát ALGOCRATINE 

átságainál fogva elénk 4 
keringést és ezáltal megsz 

ALGOCRATINE hatására gyorsan és 
ischias, 

Kedd, tebruár 21, Bukarest. 1: Gi ] s04l 
ty v 

ttai 
a 

9: Szimfónikus hangy 

enye. 6.45: Feleki Sándor és Gyöl 

8.15: A jó vidék sa. 

i 
ari hangyerseny. 9.45; Gyulai 

ng 

Gramofonz tegy 
20: Szólisták hangversenye. 6: J. azz-bi 
35: A bécsi szimfónikusok hangverse 

ramofonzene, 4.30: Orosz dalok. 5 

rádiózenekar szórakoztató zen 

monikusok 
30 

Férfikar hangversenye. 0 
ztató zene. Róma. 8.15: Gramo 

szinüleg nem fogja visszautasítani. nézve csak hasznos lehet. 



perettzene. 11.15: Tánczene. 
listák hangversenye. 

22. Bukarest. 1: Gramo- 

egedüszóló. 10.20: Zongo- 

. Budapest. 10.15: Gramo- 

Értsük meg egymást. Ha- 

vasása. 5.45: Hirek. 6: Ze- 

8.30: A Faust cimü dalmü 

özvetitése az operából. Utána 

cigányzenekar hangversenye. 

: Szórakoztató zene. 1: Déli 

Gramofonzene. 2.10: Könnyü 

Hegedühangverseny. 5.55: Gra- 

5: Wolf Hugó emlékest Kiu- 

közremüködésével. 9.15. Zene- 

11.25: Esti zene. Bel- 

ramofonzene. 1.5: Zenekari 

. A: Gramofonzene. 5: Szóra- 

ene. 8.30: Gramofonzene. 11: Ci- 

ar hangversenye. Frankfurt. 

rium előadása. 9.15: Hangver- 

olff-emlékünnep. 10.30: Zene- 

ngver:s I1.45. Szórakoztató 

amburg. 8.55: A Bolygó hollandi 

ra előadása. 12: Tánczene. Lan- 

9.30: Farsangi est. 12.30: Szóra- 

zene. Milánó. 10: Zenekari hang- 

Morva-Ostrava. 7: Gramofonzene. 

vószene. München. 9.15: Zongora- 

ka. 10.20: A vidám muzsikusok 

elaődása. 11.45: Könnyü zene. 

45: Operaelőadás. Strassburg. 

amofonzene. 10.80: Szimfónikus 

ny. 12.30: Gramofonzene. Stutt- 

5: Szórakoztató zene. 10.: Wolff 

0.30: Zenekari hangverseny. 12.30: 

garti hatnapos versenyek helyszini 

itése. Varsó. 7.25: Kávéházi zene. 9: 

előadás. 10.55: Kamarazene. 12: 

e. zágráb. 9.5: Szimfónikus hang- 

rtök, február 23. Bukarest. 1: Gra- 

ene. 2: Gramofonzene. 6: Könnyü 

éli Hiriap eredeti regénye- 

CsSERESNYÉS sANDOR 

20. folytatás. 

etrolmunkásnak nincsen tőkéje. Ő 

álharcot áll egész nap. Amikor 

a kutaknál, látta azt az e
gy ut- 

iből az ilyen telepek állanak. 
Ha- 

s deszkabarakkok ezek a munká
s- 

obák, kantinok, azután csapszék 

ék hátán, mind fából és magazi- 

világon mindent lehet kapni egy 

agazinban. Egymás hegyén-há- 

apró blokkok ezek a magazinok. 

versenye Vajda Károly énekszámaival. 

szik, aki elszánja ma- 

trolékhoz üzletet alapi: 

Operaelőadás. Budapest. 10.15: Zenekari 

hangverseny Dőczy Etelka (zongora), 

Szekeres Ida (ének) és Sugár Frigyes 

(ének) közremüködésével. 1.5: Cigányzene- 

kari hangverseny. 3.45: Hirek. 5: A Ráday 

gróf embere. Móricz Pál felolvasása. 5.45.: 

Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.45: Gramo- 

fonzene. 7 .30: A titokzatos kelet. Turchá- 

nyi István felolvasása. 8: Jazz-band hang- 

8.45: Munkásfélóra. 9.15: Te csak pipálj 

Ladányi cimü vigjáték előadása a studió- 

ból. Utána hirek, majd zenekari hangver 

seny. 12.30: Cigányzenekai hangversenye. 

Bécs. 11.30: Könnyü zene. 1.35: Gramo- 

fonzene. 4.30: Jáni Oszkár baritonénekes 

hangversenye. 5: Dalok. 6.5: Szórakoztató 

zene. 8.25: Operaelőadás. 11.20: Tánczene. 

Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5: Déli zene. 

5. Részletek Lehár-operettekből. 8: Gr
a- 

1115: Tánczene. t óra éjfélután: Tréfás 

maraénekkar hangversenye- 10: A Konfetti 

mofonzene. 8.30: Zongorahangverseny. 

915: A Szevillai borbély cimüű opera elő- 

adásának közvetitése Varsóból. Berlin. 

7.A0: Zongorahangverseny. 8.35: Szórakoz- 

tató zene. 9.10: Szimfőnikus hangverseny. 

rádiójáték zenével. Langenberg. 9.35: Ka- 

cimü farsangi hangjáték előadása. 11.30: 

Szórakoztató zene. Milánó. 9: Operaelőadás. 

München. 8.30: Bajor népies játék. 10: 

Tánczene. Róma. 9.45: Szimfónikus hang- 

verseny. 11: Tánczene. Strassburg. 8.30: 

Könnyü zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30. 

Részletek a Bolygó hollandi cimü operából. 

Stuttgart. 11.30: Tánczene. Varsó. 7.25: i 

Kávéházi zene. 9.15: A Szevillai borbély Amerlean Ezport Tine hajóz Asl társasas 

ciműü opera előadása. 12.30: Tánczene. közölt elényös szerződés jöt létre A 
amerikai társaság kötelezte magát, hogy 

Zágráb. 9.15: A Szevillai borbély cimü 

opera közvetitése Varsóból. 

Sürg 
neg 
A mértékhitelesitő hivatal felkérésére 

a Kereskedők Egyesülete figyelmezteti 

az összes kereskedőket, hogy a mérték- 

hitelesitési dij 1933. év első negyedére 

szóló részletét legkésőbb e hét végéig fi- 

zessék be a mértékhitelesitési hivatalnál, 

nehogy mulasztás esetén behajtási költ- 

ségek viselését legyenek kénytelenek el- 

szenvedni A befizetendő dij az idei év 

első negyedére ugyanannyi, mint ameny- 

Elhalasztott ipartestületi közgyülés. Va-
 

sárnapra volt kitüzve az ipartes
tület rend- 

kivüli közgyülése, hogy a munkakam
arai 

választások ügyével foglalkozzék és a je- 

löléseket megejtse. Minthogy a tagok 
nem 

jöttek össze határozatképes számban, a 

közgyülést elhalasztották. A közgyülés 
uj 

határnapját a vezetőség később határoz
za 

meg. 

buszkalauzok, soffőrök. Es szeretik őket. 

Az Azuga gyönyörü éttermének vala- 

mennyi alkalmazottja magyar. Honna
n 

került ide ennyi magyar? üzletekben 

rengeteg magyar. Épületeken a munká- 

sok magyarok. 

A salonokban" munkások tolonga- 

nak. Morenii, baicoi, campinai, ploestii 

munkások. Itt is folyik a pénz. A cujk
a: 

Cujkáért pénzt. A pénzt, amiért e
gész 

héten kinlódtak a jéghideg homokban. 

Petroleumkutak körül. És elegánsak. 

Hogyne, a magazin ad hitelre, sziv
esen 

adja és a munkás veszi szorgalmasan a 

ruhát. Amig fiatal, addig élhet. 
Amikor 

negyven éves... 

Járkált az utcákon. Régi, sokévszáza
- 

dos templomokban járt. Idáig elju
tott az 

orosz befolyás és megmérkőzött a gö- 

röggel. Közel esik Moldova. *s közel va
n 

Bukarest. Gyönyörü görög ornamensek 

felett orosz kereszt. Nézte a
 beosztáso- 

kat. Pronaos, naos, sanctarium. 
Az ősi 

ősen befizetendő az idei év 
yedére eső mértékhitelesitő 

első 
dij 

nyi a tavalyi dij negyedrésze. A folyó 

negyedévi dij beszolgáltatása annak tud- 

ható be, hogy a költségvetési évet ápri- 

lis elsejéig meghosszabbitották és igy a 

tavalyi dijhoz képest kell befizetni az 

idei első negyedévi részletet. Ezen dij 

befizetése ellenében a tavaly hitelesitett 

mértékek és sulyok minden további el- 

járás nélkül hitelesitetteknek tekinten- 

dők. 

A petrőleumérdekeltségek világkon
feren- 

ciája. Osicearu D. vezérigazgató, a 
r0- 

mán petróleumérdekeltségek 
küldöttségé- 

vel elutazott Londonba, hogy a
 petróleum- 

világkonferencián Románia érdekeit kép- 

viselje. A kikötőben felhalmozott petró- 

leummennyiségek szigoruan a világkonfe- 

renciának Románia számára ki
szabott kvó- 

Az összes állami hivatalok, továbbá a 

vasut, posta és távirda pénz
tárai rendele-: 

tek kaptak, amely szerint a M
ihály nagy 

vajda areképével ellátott huszleies ércpé
n- 

zeket március elsejéig elfogadni köte
lesek. 

és Uradalmak igazgatósága most tai a 

sét. Az ülés elhatározta, hogy az 

üzletévre a Resica részvényenként 20.50 
lei 

osztalékot fizet. 

kötőben. A román postai 

A Mihály-huszleieseket el kell fogadni. 

A Resica osztaléka. A Resica-vas
müvek 

tta 

igazgatósági 
elmul 

eg mérlegmegállapitó 

Postaszolgálat amerikai hajón romá 

gazgatóság és az 

hajói havonként háromszor ki fo
gnak kötni 

Konstancában és román postát, valamint 

csomagokat visznek Newyorkba. A 
hajók 

azonban a szomszéd államok és Románia 

között is fognak postaszolgálatot teljesi: 

teni. 

A temesvári gabonapiac az elmult hé
ten 

szokatlanul gyönge volt. A malmok be
vá- 

sárlásokat nem eszközölnek, mivel 
lefedez- 

ték már szükségleteiket. Üzletkötések ali
g 

voltak még tengeriben sem. Tegnap
 a tőzs- 

dén kissé érezhetőbb érdeklődés mutatko- 

zott tengeri iránt. Egyébként kenyérmag- 

vak iránt a szokásos érdektelen
ség mutat 

kozott. A tőzsde irányzata változatlanul 

lanyha. A tőzsde hivatalos és a magá
nfor- 

galom árfolyamai a következők voltak: 

óbuza 77/78 kg. 650 lei, ujbuza 70 kg
. 600 

lei, 72 kg. 615 lei, rozs 490 lei, árpa 310 

lei zab 230 lei, ujtengeri 150 l
ei, étengeri 

nincsen, muharmag 130 lei, köles 160 lei, 

napraforgómag 340 lei, tökmag 
510 lei, 

lucerna 27-30 lei, lóheremag 24--25 lel, 

burgonya woltsmann 175 lei, őszi rózsa 

215 lei nyári rózsa 240 lei, korpa zsák nél 

kül 140 lei, 30/70-es kismalmi liszt zsakkal
 

930 lei, A-es kenyérliszt zsákkál 900 lei, 

lábliszt zsák nélkül 175 lei száz kilónként a
 

bánsági feladóállomásról. (Pór A-cég e 

lentése.) 

tája arányában állanak. 

keresztet. Itt kell a kapcsolatot
 keresnie. 

Nagyon szerette ezeket a régi templo- 

mokat. Sokat járt bennük. Léle
k sem za- 

varta. Lassan mállott le róluk 
a vakolat. 

Erdekes város volt. A petrol
eum ösz- 

szehordta feleeurópa nemzeteit
 beléje és 

a nyugat fényüzése mellett pom
pásan el- 

fért benne a Kelet szemete. Zsibáru
s- 

piac szemétdombján gyönyörü, mo
dern 

téglaalaku igazságügyi palota é
pült. És 

pénz, az rengeteg volt. Hihetetl
en össze- 

gek lógtak a levegőben fontban
, dollár- 

ban, becsületes, szilárd valutában. A
z 

egyik malmos akkor adta fé
rjhez a lá- 

nyát. Százezer dollár készpénz
t fizetett 

le a boldog vő kezeihez hoz
omány fejé- 

ben. Szép nyári estéken autók tömött 

sora vágtatott át Sinaiába, 
a Casinoba 

egy jeure. Forgalom, forgalom, 
élet, 

lüktető élet mindenfelé. Fele a
kkora volt 

csak a város, mint Begavár, 
de forgalma 

éjjel is nagyobb volt, mint Begaváré 

nappal. A régi házak III. Na
poleont kö- 

vető kor francia polgári sti
lusában épül- 

tek. Rengeteg volt a régi b
ojárház. Zárt 

alagutakkal. Dübörögve fut be 

Hn-krakkó-bukaresti express az 

üvegtető alá. Meg a rengeteg orvos. A
 

kapu fölé kinyuló cégtáblával. Mint
 az 

üzleteknek olyan kiáltó, kivilágitott 

schildjeik vannak az orvosoknak. És
 

minden második tábla: Sifilis si
 bleno- 

ragie. 
Egész tavasszal járkált a városban 

Erdős Pál és gyakran utazott ki Mor 

be, a kutakhoz. Amikor első na
p volt az 

iskolában, az udvaron levő katnál
 

töltötte kulacsát vizzel, iv
ott egyet. e 

a vizet. Pfuj, hisz 

gatták és nem takari 

3 csődből, mondta, mire egy mellet
te 

katona harsányan kacagott. 

- Akkor nem 

mert itt a viz petroleum 

Mindenütt petroleum 
görög beosztás. Asszonyok helye, fér- 

fiak helye és a szentély. Kopot
t, megfe- 

ketedett ikonasztázionok 
választották el 

a templomot. És kopony
ák halmaza. 

Rengeteg koponya. Rég elporlad
t nagy- 

szakállu kalugyerek és pópák kop
onyái. 

Akiket, amikor a templom kö
rül épit- 

keztek, felástak és belehordtak az elha- 

gyott templomba. Aminek vá
rfalvastag- miközben családját előtte irt

ották ki a 

sá nak és különépült harang- nekibőszült parasztok. Gyerekeit l
ábuk- 

osz kereszt. A nál fogva vágták a falnak 
s ott loccsant 

ki agyvelejük Mackensen csapatai két 

évig tanyáztak a városban. Akkor épült 

2 északi pályaudvar. üÜvegte
tővel 

egyes vágányokhoz vezető csempézett 

t, ékszert, 

Meg valami 
üveges köcsifelhajtóval. Nyirott bokru 

parkkal. De zárva. Mert a b
ojár külföl- 

dön üdült. Averescu gépfegy
verrel verte 

le a parasztlázadást, ami i
tt ezen a vidé- 

ken volt a leghevesebb. Olt
eniai ezredek- 

kel verte le s mutattak kolnákat, amely- 

nek falához kaszával szeg
ezték a bojárt, 

szokta. Először beteg volt a vizti 

később semmi baj lett tőle. 

Szünnapokon gy 

üres petroleumos tankra ár 

offőr a szo! 



Egyes szó ára S let; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 lett fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhívatal nem közölheti. 
Myen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott írásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

ilkalmazás 

Ügyes szobaleány 
ki a főzéshez is ért, eves bizonyitványok. 
kal felvétetik. Belváros, Löffler-palota 
AJ), III. em. 1. (715) 

Perfekt kettlizőnők 
felvétetnek. Gyárváros, Fő-u. 39. (744) 

Gyermektelen fiatal 
házaspár házmesternek felvétetik, ker- 
tész és mechanikus előnyben, az asz- 
szonynak a háztartásban segitenie kell. 
Cim a kiadóban. (721) 

- 

Mindenes szakácsnő 
éves bizonyitvánnyal felvétetik. Cim a 
kiadóban (749) 

Ez 
Ápolónőnek 

ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő, hosszu bizonyitványokkal, Staffelne, 
IL, Háromkirály-utca 20. (859) 

BEármilyen állást 
keres portási és szobaasszonyi vagy eh- 
hez hasonlót, több nyelven beszélő há- 
zaspár, kik óvadékkal rendelkeznek. 
Volt saját vendéglője, gazdasági és er- 
dőüzemhez is ért. Cim: Hatiegan kitőz. 
de, Szolanovszk y, H., Háromki- 
rály-u. 2. (722) 

Mosni, 
vasalni, házban és házon kivül olcsón 
vállalok. IV., Pályaudvar-ut 20. 

ÖSEEIN, E 5E LBERTHELŐT 21 öÖzék 28 errö. 

dászvétel 
Pianin 

jó állapotban jutányos áron megvételre kerestetik. Cimeket ,Csakis olcsén ve. szek jeligére a kiadóba kérek. (683) 

Izletes házikoszt 
tkapható II, Széna-tér 5 (Badea Cartan) 

Butor: 
Modern keményfa hálók 8000 leitől, 
konyhaberendezések 3000 leitől állan- 

aktáron Reichardt Károly, Nie- 
metz-kert, Str. Eneas el. (125) 

bb bérház lakással eladó. Gyárvá- 
utca 27, régi szám. Közeleb- 

(724) 

Bahás 

épülendő bérvillában a magas földszin- 

Földvevők figyelmébe! 
Temesvár közelében 300 holdas uri 

birtok élő és holt felszereléssel 10.000 
leiért. 
Temesvártól 15 kim. 90 holdas birtok, 

traktorral, gépekkel, állatállománnyal, 
30 hold őszi vetéssel, teljesen felszerelve 
620.000 leiért. 
Temesvár közelében 100 holdas birtok 

berendezve tejgazdaságnak 1 millióért. 
Írtásból származó 400 holdas birtok 

ártézi kuttal, kétrészben is, épületekkel 
3000 leiért holdankint, 650 holdas uri 
birtok Torontálban 7000 leiért, 150 hol- 
das prima birtok Temesben. 
120 holdas uri birtok aradi vonalon. 
70 holdas tanyás birtok 35 hold őszi 

vetéssel, többi ugarolva 400.000 leiért. 
80 holdas uri birtok 6 hold termő sző- 

lővel, vasut közelében, olcsón. 
Temesvártól 6 kim. 70 holdas birtok 

őszi vetéssel betegség miatt bérbe adó. 
Több kiseb 20-30-50 holdas tanyás 

birtok olcsón eladó. 
Kardos-trafik, II., Kossuth-tér. 

(740) 

zálogcédulát 
törött aranyat legmagasabb árban vesz 
LöwingerSi. és Társa, Belváros, Str. 
E. Ungureanu 1/a. (407) 

ID-BUTOR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai szépségben 
Timis0ara, II., Távirda.u. 19. Tel. 6.99 

Apvóhizdetésel 
egolcsóbb hizdetés - leggyorsabb etedmény 

szobás 
takást május 1-re keresek. Cim a kiadó- 
ban. (1020) 

Családi házban 
keresek 3-4, esetleg 5 szobás lakást, 
teljesen modernt május elsejére. Cim a 
kiadóban. (1780) 

1 szobás, konyhás 
lakás március elsejére és 2 szobás utcai 
lakás fürdőszobával május elsejére ki- 
adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

Papneveldei bérpalotában 
(I, Szentgyörgy-tér) 1933 május 1-re 
kiadó: az I., II., III. emeleten egy-egy 
modern 4 szobás, a III. emeleten egy 
modern 5 szobás lakás. (667) 

3 utcai szobából 
és konyhából álló másodemeleti lakás 
igen olcsón kiadó március 1-re a Dém- 
tér közvetlen közelében. Érdeklődni Bel- 
város, Erzsébet-utca 11, a háztulajdo- 
nosnál. Telefon 3-23. (742) 

Két szobás 
teljesen modern udvari lakás a II. eme- 
leten márciós i-re kiadó. József-tér 
(Küttel-tér) 12. Közelebbit a házmester- 
nél. (743) 

Modern 3 szobás 
lakás villában május 1-re kiadó. II 
Str. Decembrie 20/23 (Alkotmány-u.). 

(741) 

Használt harmoniumot 
vennék, ajánlatokat ár és teljes leirással 
Szokoly István, Faget cimre kérek. (739) 

Antik kredenc, 
hálószobabutor, iróasztal, bársonygarni- 
tura és füthető fürdőkád eladó. Cim a 
kiadóban. (727) 

Házhely 
a 6-os villamos mentén eladó. Érdek- 
lődni Városháza, II. em., ajtó 50. Szath- 
máry. (747) 

Eladó 
jó helyen lévő, pékség berendezéssel és 
teljes felszereléssel, Butás, Kisoda, XII. 
utca, 43. szám. (746) 

..... 

Egy szobás 
szép utcai lakás a jözsefvárosi Zrinyi- 
utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 
utca 43. (697) 

Különbejáratu 
butorozott szoba teljes ellátással, fürdő. 
szoba használattal, 2 személy részére ki- 
adó. I, Jenőherceg-u. 9. (737) 

A Puüspök-hid mellett 

ten még egy 3 szobás lakás május 1-ére 
kiadó. Közelebbit ott, naponta 11 és 12 305) 

Püspök-uti villában 
1 szobás lakás mellékhelyiségekkel azon- 
nal kiadó. Cim a kiadóban. (745) 

3 szobás 

és 2 szobás modern balkonos lakás má- 
jus 1-re, ujonnan épült házban kiadó. 
Belváros, Dóm-tér 3. Érdeklődni ugyan- 
ott. (748) 

mumununmuumnnununnunynmymmyumi 
........ 

Pályázati hirdetés 
A Romániai Magyar Dalosszövetség 

1938. junius 18-tól julius 16-ig négy- 
hetes karnagy és kántor továbbképző 
tantolyamot rendez 
Tantárgyak: zeneelmélet, összhang- 

zattan, hangszereléstan, formatan, zene- 
történet, zeneesztétika, énekkari gya: 
korlat, művészének, liturgia, egyházi 
ének és orgona. 
A tanfolyamon résztvehetnek a da- 

lárdák karnagyai, az egyházak kántorai. 
továbbá lelkészek, teológusok, tanitó- 
jelöltek, zenekari karmesterek 

Részvételi dij fejenként 200 (kettő- 
száz) lei. 
A szállás és ellátás költségeit min- 

den hallgató önmaga fedezi, Előre- 
láthatóan már most lelezhetjük, hogy 
a szállás az egész idényre 120 lel, a 
per áromzori étkezés pedig 30 leibe 
erül. 
Felkérjük mindazokat, kik e tan- 

folyamon részt akarnak venni, hogy 
eziránti szándékukat április hó 15-ig 
jelentsék be a következő cimre: Ro- 
mántai Magyar Dalosszövetség, Cluj- 
Kolozsvár, Ref. Colegium. 

óra között. (396) 

kiadóban. 

Apróhirdetéseket ! 
Belvárosban: Déli Hirlap i 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gy: 
ban: Kardos-trafik, Kossuth, 
Gránátosutca sarok, Me: 
Fő-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési 

Társat keresek 
forgalmas helyen levő üzletem i 

l 

Subsemnata Directiunea al firm 
de marfuri S. p. A. din Timisoara, 
in vedere dispozitiunile luate de 
Timis-Torontal sectia III-a prin in 
No. Fasc. 1047 din 17. Noembrie 19 
si dispozitiunile art.178. din Codul C 
prezenta aducem la cunostinta tut! 
tersatilor, ca am fixat tinerea unei 
generale extraordinare pe ziua de 2 
tie 1933. ora 10 a. m. in Timisoara 
Carol No. 7. avand ca ordine de zi 
rea asupra lichidarii societat 
consecinta se invita toti meml] 
interesati societatii sa partic 
aceasta adunare generala, caci 
ca nuse vor prezinta membrii 
mar suficient pentru a se aduce h 
valide conform statutelor, adunare 
rala se va amana pe ziua de 27 
cand se va putea aduce hotariri valic 
considerare la numarul actionarilor si 
brilor perezenti. 

Directi 

Engedményt 
a Déli Hirian minden előtizt 

irodalom legjobb könyveihez. 

Hamun: Éhség eddig L. 130 most 
„Uj föld2 kötet , ,170, 

Hugo V.: Nevető em- 
ber 2 kölet, „238, 

London: Ősök istene, 108 
SinclairUpten:100/,,, ,204 
Zola: Igazság .l36 
„Lourdes ls 
15 Róma 3 245 

Páris 220 
Bebel: Nő és a Szo- 

cializmus, , 270, 
stb. stb. 

Műszaki könyvtár, elektrotechn 
autóvezetés stb. mélyen leszáll 
árakon. Vidéki rendeléseket azol 
küldünk utánvéttel. 

Bármily könyvei olv 
a Déli Hirlap minden előtizet, 
Kölcsöndij 

1 hóra lei 25- 
nem előftizetőknek Lei 40- Betét 
előfizetés tartamára 100 - lei, mel, 
az előtizetés megszüntével vi 

tizetnek. 

Videki előfizetőknek 
elküldenek bármily 

könyvet 

„ILTURA" 
könyv és 
kereskedés 

Br. Inczédy-Joksman üdöm Tárcza Bertalan 
főtitkár. 


